
วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน​ เผย​นายจาง​ไทย​ปรับ​แผน

สวัสดิการ​ใหม​ ตอบ​รับ​ความ​ตองการ​ที่​หลาก​หลาย

ของ​แรง​งาน

รายงาน​ผล​สํารวจ​เกี่ยว​กับ​แนว​โนม​ดาน​สวัสดิการ​ พ​บวา

• รอย​ละ​ 67 ของ​บริษทั​ใน​ไทย​ ตระหนัก​วา​สวัสดิการ​ชวย​จูงใจ​และ​เก็บ​รักษา​พนักงาน​ที่​มี​ฝีมือ​ไว​กับ​องค​กร​ โดย​รอย

ละ​ 53 ของ​นาย​จาง​ มอง​วา​สวัสดิการ​ชวย​สราง​ความ​ผูกพัน​ของ​พนักงาน​ตอ​องคกร​ได​ดี​ขึ้น

• แนว​โนม​ใน​อนาคต​ได​แก​ การ​ปรับ​รูป​แบบ​สวัสดิการ​ให​ตรง​กับ​ความ​ตองการ​ที่​แตก​ตาง​ของ​พนัก​งา​น ​เชน​ เพิ่ม​แผน

ดูแล​ครอบครัว​หรือ​สภาวะ​ดาน​การ​เงิน​ จาก​แผน​ดัง้​เดิม

• กุญแจ​สําคัญ​อยู​ที่​การ​เสนอ​ทาง​เลือก​และ​ให​สวัสดิการ​แบบ​เลือก​ไดแก​พนัก​งา​น ​ควบคู​กับ​การ​สื่อสาร​กับ​พนักงาน

อยาง​เห​มา​ะสม

• สวัสดิการ​หลัง​เกษยีณ​อายุ​กลาย​เป็น​สิ่ง​สําคัญ​อันดับ​ตนๆ​ที่​เหลา​นายจาง​คํานึง​ถึง

• เกือบ​รอย​ละ​ 60 ของ​นาย​จาง​ มอง​คา​ใช​จาย​สวัสดิการ​ที่​สูง​ขึ้น​เป็น​อุปสรรค​ตอ​ การ​ดําเนิน​กลยุทธ​ดาน​สวัสดิการ

ของ​องค​กร

จาก​รายงาน​ผล​สํารวจ​ลา​สุด​ จัด​ทําโดย​วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน (NASDAQ: WLTW) บริษทั​ที่​ปรึกษา​ โบ​รก​เกอร​

และ​โซลูชัน่​สชัน้​นําระดับ​โลก​ ระบุ​วา​ นายจาง​ไทย​ตระหนัก​ถึง​ความ​สําคัญ​ของ​สวัสดิการ​มาก​ขึ้น​ เพื่อ​ใช​จูงใจ​และ​เก็บ

รักษา​พนักงาน​ที่​มี​ฝีมือ​ไว​กับ​องค​กร​ รวม​ทัง้​สราง​ความ​ผูกพัน​ของ​พนักงาน​ตอ​องคกร​ได​ดี​ขึ้น​ อยางไร​ก็​ตาม​ มี​เพียง

รอย​ละ​ 36 ของ​พนักงาน​ทัว่​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​เทานัน้​ที่​บอก​วา​แผน​สวัสดิการ​ตอบ​โจทย​ความ​ตองการ​ของ​ตน

รายงาน​ผล​สํารวจ​เกี่ยว​กับ​แนว​โนม​ดาน​สวัสดิการ​ทัว่​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​ประ​จําปี 2560 (2017 Willis Towers

Watson Asia Pacific Benefit Trends Survey) พบ​วา​ รอย​ละ​ 67 ของ​นายจาง​ไทย​มอง​วา​สวัสดิการ​พนักงาน​ชวย

จูงใจ​และ​เก็บ​รักษา​พนักงาน​ที่​มี​ฝีมือ​ไว​กับ​องค​กร​ นอกจาก​น้ี​ รอย​ละ​ 53 มอง​วา​สวัสดิการ​ชวย​เพิ่ม​ความ​ผูกพัน​ของ

พนักงาน​ตอ​องคกร​ได​เป็น​อยาง​ดี

อยางไร​ก็​ตาม​ นายจาง​ตระหนัก​ดี​วา​ ยัง​ตอง​มี​การ​ดําเนิน​การ​ตาง​ ๆ อีก​มาก​เพื่อ​ปรับ​เปลี่ยน​มุม​มอง​ของ​พนักงาน​ที่​มี

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%a7%e0%b8%b4%e0%b8%a5%e0%b8%a5%e0%b8%b4%e0%b8%aa-%e0%b8%97%e0%b8%b2%e0%b8%a7%e0%b9%80%e0%b8%a7%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%aa-%e0%b8%a7%e0%b8%b1%e0%b8%97%e0%b8%aa%e0%b8%b1%e0%b8%99-3/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%a7%e0%b8%b4%e0%b8%a5%e0%b8%a5%e0%b8%b4%e0%b8%aa-%e0%b8%97%e0%b8%b2%e0%b8%a7%e0%b9%80%e0%b8%a7%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%aa-%e0%b8%a7%e0%b8%b1%e0%b8%97%e0%b8%aa%e0%b8%b1%e0%b8%99-3/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%a7%e0%b8%b4%e0%b8%a5%e0%b8%a5%e0%b8%b4%e0%b8%aa-%e0%b8%97%e0%b8%b2%e0%b8%a7%e0%b9%80%e0%b8%a7%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%aa-%e0%b8%a7%e0%b8%b1%e0%b8%97%e0%b8%aa%e0%b8%b1%e0%b8%99-3/


ตอ​สวัสดิการ​ให​ดี​ขึ้น​ มี​เพียง​รอย​ละ​ 51 ของ​นายจาง​ไทย​เทานัน้​ที่​เชื่อ​วา​พนักงาน​มอง​แผน​สวัสดิการ​ของ​บริษทั​วา​ดี

อยู​แล​ว

“มุม​มอง​ของ​พนักงาน​ที่​มี​ตอ​สวัสดิการ​เป็น​เรื่อง​นา​กังวล​ใจ​ โดย​เฉพาะ​เมื่อ​คา​ใช​จาย​ดาน​สวัสดิการ​เพิ่ม​สูง​ขึ้น​เรื่อย​ๆ”

เซด​ริก​ ลัวห ผู​อํานวย​การ​ฝ าย​สุขภาพ​และ​สวัสดิการ​ประจําภูมิภาค​เอเชีย​และ​ออ​สตรา​เลเซี​ย วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส

วัทสัน​ กลาว​ “นายจาง​จะ​ได​ประโยชน​มาก​ขึ้น​จาก​คา​ใช​จาย​สวัสดิการ​ ซึ่ง​อาจ​ทําได​งายๆ​เพียง​แค​พัฒนา​วิธี​การ​สื่อสาร

เรื่อง​สวัสดิการ​ให​ดี​ขึ้น​ หรือ​อาจ​ตอง​ทํามากกวา​นัน้​โดย​ปรับ​เปลี่ยน​รูป​แบบ​และ​การ​สง​มอบ​สวัสดิการ​แก​แรงงาน​ใน

อนาคต​”

นายจาง​ใน​ประเทศไทย​มี​การ​ตอบ​รับ​อยาง​ไร?

ผล​สํารวจ​พบ​วา​ สิ่ง​สําคัญ​ดาน​แผน​สวัสดิการ​อันดับ​แรก​ๆของ​นายจาง​ใน​ไทย​ภายใน​สาม​ปี​ขาง​หน า​ คือ​ การ​ปรับ

เปลี่ยน​รูป​แบบ​สวัสดิการ​เพื่อ​บริหาร​จัดการ​คา​ใช​จาย​ตางๆ​ และ​การ​จูงใจ​ให​พนักงาน​ปรับ​เปลี่ยน​พฤติกรรม​ดาน

สุขภาพ​ไป​ใน​ทาง​ที่​ดี​ขึ้น​ “ผล​สํารวจ​ชี้​ให​เห็น​วา​ นายจาง​กําลัง​ตระหนัก​มาก​ขึ้น​วา​ แม​องคกร​จะ​ตอง​ใสใจ​คา​ใช​จาย​ แต

กลยุทธ​งายๆ​ที่​มอง​เพียง​แค​การ​ควบคุม​คา​ใช​จาย​อาจ​จะ​ไมมี​ประสิทธิภาพ​เพียง​พอ​ ซึ่ง​แผน​รูป​แบบ​สวัสดิการ​และ

พฤติกรรม​ของ​พนักงาน​ก็​เป็น​ปัจจัย​สําคัญ​ที่​ทําให​ตนทุน​สูง​ขึ้น​และ​ควร​ถูก​นํามา​พิจารณา​” คริ​ส เม​ยส ผู​อํานวย​การ

ฝาย​สุขภาพ​และ​สวัสดิการ​ วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน​ ประเทศ​ไทย​ กลาว​ “เรา​จึง​ตอง​มอง​ภาพ​รวม​ให​กวาง​ขึ้น​วา

สวัสดิการ​มี​รูป​แบบ​และ​การ​สง​มอบ​อยาง​ไร​ ไมใช​แค​เสนอ​สิ่ง​ที่​สอดคลอง​กับ​ตลาด​เทา​นัน้​ แต​ตอง​เขาใจ​องคกร​และ

พนักงาน​ของ​ตน​ดวย​ เพื่อ​จะ​ได​ทราบ​วา​ปัจจัย​ใด​ที่​ชวย​กระตุน​ให​พนักงาน​เกิด​ความ​ผูกพัน​ตอ​องคกร​และ​จูงใจ​ให​เกิด

การ​ปรับ​เปลี่ยน​พฤติกรรม​ดาน​สุขภาพ​ที่​ดี​ขึ้น​”

แนว​โนม​ใหม​ ๆ ของ​รูป​แบบ​สวัส​ดิก​าร

รายงาน​ผล​สํารวจ​พบ​วา​ ใน​ประเทศไทย​สวัสดิการ​แบบ​ดัง้เดิม​ยัง​ถูก​ใช​อยาง​แพร​หลาย​ที่สุด​และ​ถูก​มอง​วา​สําคัญ​ที่สุด

ตอ​พนัก​งา​น ​แต​ใน​อีก​สาม​ปี​ขาง​หน า​ นายจาง​ตัง้ใจ​จะ​เพิ่ม​สวัสดิการ​ที่​ไมใช​แบบ​ดัง้เดิม​มาก​ขึ้น​ ตัว​อยาง​เชน

• แผน​สวัสดิการ​เพื่อ​ครอบ​ครัว​ เชน​ สวัสดิการ​ดูแล​บุตร​หรือ childcare (คาด​วา​จะ​โต​ขึ้น​จาก​รอย​ละ​ 2​3 เป็น​ รอย​ละ​

33) และ​สวัสดิการ​ซื้อ​ขาย​วัน​ลา​หยุด​ (คาด​วา​จะ​โต​ขึ้น​จาก​รอย​ละ​ 10 เป็น​รอย​ละ​ 18)

• สวัสดิการ​เพื่อ​สภาวะ​การ​เงิน​ นายจาง​เกือบ​ 1 ใน​ 8 วางแผน​โปรแกรม​ที่​ชวย​ให​พนักงาน​มี​ความ​มัน่คง​ทางการ​เงิน

มาก​ขึ้น​ (คาด​วา​จะ​โต​ขึ้น​จาก​รอย​ละ​ 2​7 ถึง​รอย​ละ​ 39)

• สวัสดิการ​เพื่อ​ความ​เป็น​อยู​ที่​ดี​ของ​พนัก​งา​น ​กําลัง​เพิ่ม​ขึ้น​และ​ครอบคลุม​มากกวา​แค​ความ​แข็ง​แรง​ทาง​กาย​ภาพ​

โดย​รอย​ละ​ 60 ของ​นายจาง​วางแผน​โปรแกรม​เพื่อ​ความ​เป็น​อยู​ที่​ดี​ของ​พนักงาน​ดวย​กิจกรรม​ตาง​ ๆ (ปัจจุบัน​อยู​ที่

รอย​ละ​ 44) และ​โปรแกรม​บริหาร​ความ​เสี่ยง​ดาน​ไลฟ ​สไตล​ ที่​คาด​วา​จะ​พุง​สูง​ขึ้น​จาก​รอย​ละ​ 18 เป็น​รอย​ละ​ 39

อีก​หน่ึง​แนว​โนม​ใหม​ก็​คือ​ ใน​ขณะ​ที่​นายจาง​สวน​ใหญ​ (รอย​ละ​ 9​3) ยัง​ให​ความ​สําคัญ​กับ​เกณฑ​มาตรฐาน​ภายนอก

เพื่อ​จัด​รูป​แบบ​สวัสดิการ​ รอย​ละ​ 73 ของ​นายจาง​กําลัง​พิจารณา​ความ​ตองการ​เฉพาะ​ของ​พนักงาน​ใน​องคกร​ตน​ดวย



เชน​กัน

“หาก​นายจาง​ตองการ​ใช​สวัสดิการ​เพื่อ​ชวย​ผลัก​ดัน​องคกร​ไป​สู​เป า​หมาย​ของ​การ​มี​พนักงาน​ที่​มี​ฝี​มือ​ อยาง​แรก​พวก

เขา​จําเป็น​ตอง​เขาใจ​พนักงาน​ใน​องคกร​ของ​ตน​ให​ดี​เสีย​กอ​น ​วา​อะไร​คือ​ลักษณะ​เฉพาะ​ของ​พนักงาน​ใน​องค​กร​ และ

ปัจจัย​อะไร​ที่​ชวย​กระตุน​และ​ดึงดูด​พนักงาน​เกี่ยว​กับ​สุขภาพ​และ​ความ​มัน่คง​ทางการ​เงิน​” เม​ยส กลาว​ “จึง​เป็น​เรื่อง

ที่​นา​ยินดี​และ​นา​สนับสนุน​เมื่อ​นายจาง​จํานวน​มาก​หัน​มา​พิจารณา​สิ่ง​ที่​เกิด​ขึ้น​ภายใน​องคกร​เพื่อ​จัด​รูป​แบบ​สวัสดิการ

ของ​ตน​ แทนที่​จะ​ทําตาม​มาตรฐาน​บังคับ​ใน​ตลาด​เพียง​อยาง​เดียว​”

ความ​หลาก​หลาย​ของ​พนัก​งา​น ​และ​ทาง​เลือก​สวัสดิการ​ที่​เห​มา​ะสม

เมื่อ​นายจาง​หัน​มา​พิจารณา​ภายใน​องค​กร​ ก็​พบ​วา​ความ​ตองการ​ของ​พนักงาน​มี​ความ​หลาก​หลาย​ตาม​ชวง​อา​ยุ​ สัญชาติ​

สถานะ​ครอบ​ครัว​ และ​ประเภท​ของ​พนัก​งา​น ​สง​ผล​ให​บริษทั​หลาย​แหง​จัด​ทําแผน​สวัสดิการ​ที่​ปรับ​ตาม​ความ​ตองการ

ของ​พนักงาน​แตละ​กลุม​ ไม​ใช​ “แผน​เดียว​สําหรับ​ทุก​คน”

ภายใน​ปี​ 2​562 จะ​มี​นายจาง​ใน​ประเทศไทย​จํานวน​มาก​ขึ้น​ที่​เสนอ​รูป​แบบ​สวัสดิการ​ทาง​เลือก​ ไม​วา​จะ​พนักงาน​เป็น​ผู

เลือก​เอง​ (รอย​ละ​ 35) สวัสดิการ​แบบ​ยืด​หยุน​ (รอย​ละ​ 39) หรือ​สวัสดิการ​เพิ่ม​เติม​โดย​สมัคร​ใจ​ (รอย​ละ​ 2​2) และ​ผล

ตอบ​รับ​ที่​ได​กลับ​มา​นัน้​จะ​ดี​มาก​ ซึ่ง​ใน​บรรดา​นายจาง​ที่​เสนอ​สวัสดิการ​ทาง​เลือก​ใน​ปัจจุบัน​ มี​มาก​กวา​ 4 ใน​ 5 (รอย

ละ​ 83) ระบุ​วา​วิธี​การ​ดัง​กลาว​ได​รับ​การ​ตอบ​รับ​จาก​พนักงาน​อยาง​ดี​และ​ทําให​พนักงาน​เขาใจ​สวัสดิการ​ที่​ได​รับ​มาก​ขึ้น​

รวม​ทัง้​เห็น​วา​องคกร​ให​ความ​ใสใจ​กับ​พวก​เขา​ (รอย​ละ​ 61)

“หน่ึง​ใน​อุปสรรค​สําคัญ​ที่​นายจาง​ตอง​เผชิญ​เพื่อ​บรรลุ​เป า​หมาย​ดาน​แผน​สวัสดิการ​ก็​คือ​ การ​ขาด​ความ​มี​สวน​รวม​และ

ความ​เขาใจ​ของ​พนัก​งาน​” เม​ยส กลาว​ “แผน​สวัสดิการ​ที่​สามารถ​แสดง​ให​พนักงาน​เห็น​วา​นายจาง​เขาใจ​พวก​เขา​จะ

ชวย​ขจัด​อุปสรรค​ขาง​ตน​ได​ ตลอด​จน​การ​ใช​กลยุทธ​ที่​มี​ประสิทธิภาพ​ผนวก​กับ​การ​สื่อสาร​และ​สง​มอบ​สวัสดิการ​ที่

ชัดเจน​และ​เหมาะ​สม​กับ​พนักงาน​แตละ​กลุม​ ยก​ตัวอยาง​เชน​ การ​ดูแล​และ​เขา​ถึง​พนักงาน​ที่​สนใจ​และ​เชี่ยวชาญ​ดาน

ดิจิทัล​ผาน​เทคโนโลยี​ตางๆ​ เป็น​ตน​”

ประเด็น​อื่น​ ๆ ที่​นา​สนใจ​จาก​รายงาน​ผล​สํารวจ​ ได​แก

• สุขภาพ​เป็น​ตัวแปร​สราง​ความ​ได​เปรียบ​ ใน​อีก​สาม​ปี​ขาง​หน า​ รอย​ละ​ 73 ของ​นายจาง​วางแผน​ที่​จะ​ให​กลยุทธ​ดาน

สุขภาพ​และ​ความ​เป็น​อยู​ที่​ดี​ของ​พนักงาน​เป็น​จุด​แข็ง​สําคัญ​ของ​องคกร​ที่​ชวย​เพิ่ม​ความ​สามารถ​การ​แขงขัน​ใน​ตล​าด

• ความ​เครียด​ เป็น​อีก​หน่ึง​ปัญหา​อันดับ​ตน​ ๆ ที่​นายจาง​เผ​ชิ​ญ อยางไร​ก็​ตาม​ มี​เพียง​รอย​ละ​ 2​4 ของ​นายจาง​ใน​ไทย

กําลัง​ดําเนิน​มาตรการ​ตาง​ ๆ เพื่อ​ลด​ความเครียด​ที่​เกิด​จาก​การ​ทํางาน

• การ​ให​ความ​สําคัญ​กับ​การ​สื่อสาร​และ​มี​สวน​รวม​กับ​แผน​เกษยีณ​อา​ยุ​ สิ่ง​สําคัญ​อันดับ​แรก​ ๆ ที่​นายจาง​ใน​ไทย​จะ

ดําเนิน​การ​เพื่อ​สนับสนุน​แผน​เกษยีณ​อายุ​ใน​อีก​สาม​ปี​ขาง​หน า​ ได​แก​ การ​ทําให​พนักงาน​รูสึก​พอใจ​กับ​โปรแกรม

เกษยีณ​อา​ยุ​ (รอย​ละ​ 70) การ​เพิ่ม​ความ​มี​สวน​รวม​และ​ความ​เขาใจ​ของ​พนัก​งา​น ​(รอย​ละ​ 64) ตลอด​จน​การ​ตรวจ

สอบ​ผล​การ​ดําเนิน​งาน​ของ​ผู​จัดการ​กอง​ทุ​น ​(รอย​ละ​ 56)



สามารถ​ดาวนโหลด​รายงาน​ผล​สํารวจ​ฉบับ​เต็ม​ได​จาก​ลิงก​ดาน​ลาง​น้ี
https://www.willistowerswatson.com/en/insights/2017/10/benefit-strategies-for-tomorrows-workforce

เกี่ยว​กับ​ผล​สํารวจ

ผล​สํารวจ​ประจําปี​เกี่ยว​กับ​แนว​โนม​ดาน​สวัสดิการ​ทัว่​ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​ประ​จําปี 2560/2561 (2017/2018

Willis Towers Watson Asia Pacific Benefit Trends Survey) ของ​วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน​ เป็นการ​สํารวจ​ครัง้

ที่​ 5 ที่​จัด​ทําขึ้น​ทุก​ ๆ สอง​ปี​ โดย​เน้ือหา​จะ​เนน​ภาพ​รวม​ของ​แนว​โนม​กลยุทธ​ดาน​สวัสดิการ​ รู​ปแบบ​สวัสดิการ​

สุขภาพ​และ​ความ​เป็น​อยู​ที่​ดี​ของ​พนัก​งา​น ​แผน​เกษยีณ​อา​ยุ​ การ​สง​มอบ​และ​คา​ใช​จาย​ดาน​สวัสดิการ​ รายงาน​ผล

สํารวจ​ประจําปี​น้ี​ดําเนิน​การ​ใน​ชวง​เดือน​เมษายน​ถึง​เดือน​มิถุนายน​ 2​560 โดย​รวบรวม​ขอมูล​จาก​บริษทั​ขนาด​ใหญ​ทัว่

ภูมิภาค​เอเชีย​แปซิฟิก​กวา​ 1,141 ราย​ ซึ่ง​ใน​จํานวน​น้ี​รวม​ถึง​บริษทั​ใน​ไทย​ 74 ราย​ดวย

เกี่ยว​กับ​วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน

วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน (NASDAQ: WLTW) เป็น​บริษทั​ที่​ปรึกษา​ โบ​รก​เกอร​ และ​โซลูชัน่​สชัน้​นําระดับ​โลก​ ที่​ชวย

บริหาร​ความ​เสี่ยง​ของ​ลูกคา​ทัว่​โลก​ให​กลาย​เป็น​โอกาส​ใน​การ​เติบ​โต​ ดวย​รากฐาน​อัน​มัน่คง​ตัง้แต​ปี​พ.​ศ.​ 2371 บริษทั​

วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน​ มี​พนักงาน​รวม​ 40,000 คนใน​กวา​ 140 ประเทศ​ทัว่​โลก​ ให​บริการ​ออกแบบ​และ​สง​มอบ

โซลูชัน่​สดาน​การ​บริหาร​จัดการ​ความ​เสี่ยง​ โครงสราง​ผล​ตอบแทน​และ​สวัสดิการ​สําหรับ​ลูก​จาง​ การ​บริหาร​ทรัพยากร

บุคคล​ ตลอด​จน​การ​บริหาร​การ​ลง​ทุ​น ​เพื่อ​ปกป อง​และ​เสริม​สราง​ความ​แข็งแกรง​ให​แก​องคกร​และ​พนัก​งา​น ​ดวย​มุม

มอง​ที่​มี​ความ​เฉพาะ​ตัว​ทําให​วิ​ลลิ​ส ทาว​เวอร​ส วัทสัน​ มอง​เห็น​ภาพ​รวม​และ​ความ​เชื่อม​โยง​ของ​การ​จัดการ​บุคลากร​ที่

มี​ความ​สา​มา​รถ​ สิน​ทรัพย​ และ​ความ​คิด​สราง​สรรค​ อัน​เป็น​สูตร​อัน​ทรง​พลัง​ที่​จะ​ขับ​เคลื่อน​ธุรกิจ​ให​กาว​ไป​ขาง​หน า​

ภาย​ใต​สโลแกน Together, we unlock potential ดู​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​ของ​บริษทั​ได​ที่
https://www.willistowerswatson.com/en-TH

หาก​ตองการ​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​ โปรด​ติด​ตอ
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